别让网红的"魅力"成为"魔力"

□汪金友

最近有两条关于网红的消 息,看了都让人不太舒服。

- 个年仅 29 岁的四川小 伙, 为了成为网红, 在浙江绍兴 的一条河边上演跳河直播。结果 头触河底, 再也没有上来。由直 播乱象引发的人生悲剧, 也再度 引起人们的关注。

另一个是"大衣哥"朱之 文,春节期间,为了直播他的过 年生活,有些网红天天守在他家 门口,拍摄他的一举一动。"大 衣哥" 无奈, 只能选择闭门不 出。而那些网红,竟然举着手机 翻墙拼院

这些想当网红的人, 真的是 拼了。绍兴零下4℃的河水,他 "大衣哥"家里插有 们也敢跳; 铁钉的院墙,他们也敢翻。网红 的魅力,激发了一些人急于成为 网红的魔力。不仅干扰破坏别人

■灯下漫笔

的正常生活,而且连自己的生死 也置之度外

网红的魅力, 真的是太大 有一位游戏主编的网红说, 他只要在某个商场开业的时候露 一下面,什么都不用干,就可以得 50万元。还有一个在建筑工地搬 砖的小伙, 因为直播自己在工地 健身成为网红之后,每个月仅代 言广告的收入,就可以过万。

而且成为网红的过程,看起 来一点都不难。我们老家的一个 亲戚,只因天天在快手中讲述农 村生活的家长里短,就吸引了几 千个粉丝。接着,她开始在网上卖 东西。"你们看,我的脸之所以这 么白,是因为用了某个牌子的护 肤霜,要不要试一试?""我穿的 这件衣服这么好看, 其实售价不 超 100 元,是不是来一件?"再 往后,一些开店和搞活动的,还 请她做现场直播。据说,每个月 的收入,也有近万元。

这样的榜样,很容易让人心 打工很辛苦, 经商要本钱, 炒股不保险,干脆,咱也去做网 红吧。不会唱歌,但会说话:没 有才艺,但有怪招。只要找一个 "锅",把自己"炒热"了,然后 就可以坐在家里数钱了

走红的"捷径",就是标新 立异和哗众取宠。而在一个人人 有知识、处处堵漏洞、时时信息 更新的时代, 标新立异不易, 哗 众取宠更难。稍不注意,就会超 越法律、规则和道德的底线,或 碰壁,或受惩,

《报刊文摘》2月22日有 条消息,2018年,浙江省杭 州市网络主管部门删除违规信息 103万余条,处理违规主播25 万名,封停账号38万个。一年

之中, 仅仅一个杭州市, 就处理违 规主播 25 万人。这个数字, 可谓 触目惊心。一将成红万骨枯,每一 个成功的网红背后,都有一万个甚 至几万个在这条路上"成黑"、 "成困"甚至"成鬼"的人。红了, 可以"春风得意马蹄疾";败了, 则会"一失足成千古恨"

有人把网红经济称为"暴富生 无论是依靠艺术才华成名, 还是通过搞怪作秀成名,只要成为 网红, 就会获得暴利。但容易得来 的东西, 也越容易失去。人无千日 好,花无百日红。尤其是吹出来和 推出来的网红, 三日不炒, 虚拟的 形象就可能崩塌破碎。

当网红的魅力变成魔力, 就会 成为社会的公害。现在国家已经加 强了管理,靠恶搞和作秀成名的道 路,会越来越窄。一鸣惊人和一夜暴 富的美梦,也多会竹篮打水一场空。 ■法官手记

走过似水流年

第一次听说乌镇是因为它是茅盾的故 "大丈夫当以天下为己任"的人生信 仰便是茅盾在乌镇会考时写下的, 而后又 在电视剧《似水年华》里窥得江南水乡的 烟雨摇曳,便一直很好奇,是什么样的地 方既能孕育出心怀天下的文学巨匠, 又装 得下柔情似水的文艺情怀?

三月的江南,乍暖还寒。我终于得闲赶 在周末前买了一张由上海去往桐乡的车 票。打马过江南,与水相吻,枕水而眠。和许 多江南水乡无异,乌镇也是白墙墨瓦,灰粉 鳞次错节的民宿沿着河道绵延开 来。而坐落在阴天下的乌镇,很像是宣纸上 铺开的水墨画,承载着厚重的历史。春秋时 期,乌镇便是吴越边境,吴兵在此驻兵防备 越国。两施即是由此别越入吴,国难当头, 便是浣纱女子也甘入姑苏宫闱, 舍身为家 国。想是因为有这样一段历史,才让乌镇的 文人们抱有鸿鹄之志,心系天下,

在乌镇,第一多的是船,第二是桥 桥横船纵, 勾勒出阡陌红尘里的清雅墨 画。京杭大运河穿桥而过, 元明清时期, 一吨吨粮草和货物便是通过这里向外运 输、虽然现在乌篷船里大多载送的都是往 返的游客,船仍旧是乌镇的一个符号。每 一个码头都有成排的乌篷船停靠在岸边, 等待着踏上它的旅客,去品味岁月沉淀下 的气质和情节。站在桥上, 我最爱看的就 是船夫划着木浆向墨色深处隐去。华灯初 上时,坐在乌篷船里听着船夫的哝喃,沿 岸灯火映在河面上影影绰绰,那一刻才算 是真正感受到了乌镇的美。

听人说,没看过西栅的夜景,便不算来 过乌镇。夜幕降临时的江南水乡,很像觥筹 交错的酒席,晃眼得惹人微醺。熙熙攘攘的 人群隐匿在夜色里, 乌镇好像又回到了千 年前的静谧。倚在临水河畔静静看着晃悠 驶过的乌篷船, 我开始羡慕起住在西栅里 的居民,游客们恋羡的美景对于他们来说 却像是家常便饭。夜里的小桥流水人家比 白天多了一点灵气,好像是洗浴过后的少 女在向人私语, 嘤嘤又戚戚, 叫你欲罢不 能。我的家乡虽也有山有水,但像这样能在 午夜梦回时听得撸声腪乃却也还是没有

石拱栏桥,过街券门,河埠廊坊,浸 泡在岁月烟云里的乌镇, 少见世俗的喧嚣 和浮躁。

垃圾分类的"他山之石"

垃圾分类管理工作正在申城如 火如荼地进行着,方兴未艾。上海市 委、市政府要求:坚持源头减量、全 程分类、末端无害化处置和资源化 利用,硬件、软件一起抓,引导、约束 相结合,举全市之力把这项工作抓 紧抓实办好,推动成为新时尚。

他山之石,可以攻玉。在西方一 些国家,垃圾分类是一种文明理念, 是一种善治之举,它们的某些做法 值得借鉴。这里,不妨说说日本的垃 圾分类管理及其取得的成效

日本实施垃圾分类管理已近 20年,且行之有效。目前,东京奥组 委宣布:他们已基本集齐2020年东 京奥运会5000枚奖牌所需的金银 铜。这重达7吨的真金白银黄铜全 部提炼自旧手机、旧电脑等电子垃 圾。如此庞大的贵金属用量,通常是 由举办国政府向矿产公司采购,或 由财大气粗的珠宝商们捐赠, 但日 本政府从2016年开始,就向1.2亿 国民发起号召:"旧手机、旧电脑不 用仍掉,支持东京奥运会! "东京奥 组委的回收目标是"30.3kq黄金+ 4.1吨白银+2.7吨铜"。如今,两年 时间过去了,日本国民众志成城,已 捐献出500多万部旧手机、4.8吨 其他废旧电子设备,金牌目标已完 成93.7%、银牌目标已完成85.4%、

日本能够顺利集齐奥运会所需 的金银铜,得益于垃圾分类制度。 在日本, 电子垃圾和其他垃圾一 样,都能够得到有效的回收利用 废弃的电子垃圾,一方面存有金银 铜等贵金属,完全可以"变废为 宝",另一方面,它含有铅、汞、 六价铬、多溴联苯等致癌、致畸、 致突变的有害元素, 其对空气、土

铜牌目标已完成100%,最迟3月底,

所有目标将全部达成。

壤、水源也会造成永久性伤害。日本 以废弃手机、电脑等电子垃圾化为奥 运会金银铜牌,这一文明举措带给我 们极大的思考价值。

□沈 栖

那么, 借鉴日本的垃圾分类管 理,对我们有哪些启迪呢?窃以为:

一是制度必须落地。日本垃圾分 类制度非常严苛,尤其是冰箱、电视 机等电子垃圾, 扔掉前需提前登记, 倘若未经登记擅自扔掉,一旦发现将 会以触犯环境保护令而被罚款,严重 的还可能被判刑

二是垃圾分类管理工作还得落实 到一家一户。日本许多居民在家中设 置多个垃圾桶,分别用来投放塑料、 瓶罐、纸张以及其他不可回收物品。

三是全民动员、从娃娃抓起。在 日本,垃圾分类管理的舆论宣传已成 为常态,民众牢固树立"以垃圾分类 为荣"的观念,自觉实施垃圾分类, 在中、小学的教材中都有垃圾分类的 内容, 垃圾分类普及化

四是推广垃圾分类的科普知识, 理性开展这项工作。日本有多种版本 的垃圾分类科普知识读本,告诉民众 垃圾为何分类? 分类后去向哪里? 如 有机垃圾, 经过有机废料处理厂处 理,产生可用于发电或加热的沼气; 剩余残渣最终可以成为堆肥;可燃均 圾, 经清洁化焚烧, 产生电能或热 能;纸板经过分拣、清洗、碎浆,再 次制成纸板: 等等。

相比日本,中国的垃圾更甚,垃 圾分类管理亟待顶层设计和基层落 实。上海在全国范围内首次以地方立 法形式把垃圾分类管理纳入法治框 架,明确责任主体,强化对物业进行培 训考核,细化分类投放、收集、运输、处 置全链条各环节,消除模糊地带、寻求 科学高效的路径,公开奖惩措施。这些 一俟落实到位,成效将不言而喻。

■■并非闲话

用匠人之心记录中国法治进程

□沈张鸣

全面推进依法治国, 是国家 治理领域一场广泛而深刻的革 命。2014年10月23日党的十 八届四中全会通过了《中共中央 关于全面推进依法治国若干重大 问题的决定》,全面推进依法治 国的总目标是建设中国特色社会 主义法治体系,建设社会主义法 治国家。依法治国的伟大实践 促进了法治新闻事业的发展, 因 此, 法治新闻成了记录中国法治 讲程, 推进依法治国的重要涂

在这样的背景下, 由中华全 国法治新闻协会和华东政法大学 大学法治新闻研究中心联合组织 编写的《年度中国法治新闻视 角》(丛书),承担起了"关注 年度法治新闻、记录中国法治进

这一丛书从微观的一个人、 件事,到宏观的社会背景、新 闻环境等,都投以关注的目光, 试图从独特的"法治新闻人"之 身份与角度对全年发生并影响中 国社会的热点法治新闻事件进行 深入解读。每一则(组)法治新 闻都以新闻和法治两个维度来审

视,将其放在中国法治进程的经度 上加以考量, 既有新闻的广度和鲜 度,又有法治的高度和深度。丛书 本着对中国当代法治史的负责态度 来整理分析年度最具代表性的法治 新闻事件和新闻人物。人们完全有 理由相信, 将来书写中国当代法治 史时,本丛书将会是一座必探的金

2017年卷, 主编陈彧以《让 法治成为全民信仰》为题写了序 言。这句话代表了本书的另一使 命:宣传法治精神,传播法治思 想. 为建设社会主义法治文化、培 **养全民的**法治信仰而努力。 法律的 权威源自人民的内心拥护和真诚信 仰。提升公民的法制观念, 最重要 的是通过深入开展法治宣传教育, 使人们意识到法律的制定和实施能 够更好地满足公民的需求和期待, 以此提高全社会厉行法治的积极性 和主动性。从这个意义上说,本书 在解读政策、普及法律以及营造法 治文化方面做出了有益尝试。

为了保证本书内容的专业性 编委会邀请了全国各大媒体的知名 编辑、记者、法官、律师以及高等 院校的学者共同参与编写,来自不

同领域的专家学者通过多次研讨选 择,最终确定进入每一年度视角的 新闻,由专家学者撰写分析文章。 丛书内容分为法治新闻热点、法治 新闻瞭望、法治新闻法眼、法治新 闻人物、法治新闻事件、法治新闻 简谱和法治新闻热词七大版块。 "热点"栏目将当年具有影响的事 件从法律角度去解读、剖析,探索 某事件形成"热点"的时代背景和 历史缘由;"瞭望"栏目透过作者 对法治新闻"瞭望". 撩起社会表 象的面纱,同时引发读者的思考; "法眼"栏目从法治思维的视角去 观察过去一年中国法治新闻中一些 具体的案件,以案释法,讨论对现 有法律的理解;"人物"栏目主要 就是讲公民法治意识在法制建设中 的重要性; "事件"栏目旨在还原 真相,并根据法理由表及里对入选 事件做了梳理; "简谱"和"热 词"则是从侧面对当年热点法治新 闻事件的记录。

《年度法治新闻视角》是由一 群有社会责任感的学者共同完成的 一部有新闻价值和法学价值的上乘 之作,对中国法治社会的建设具有 十分重要实录意义, 值得推荐

二〇一二年八月十日在上海市 静安公证外立有公证遗嘱—份. 将其名下的财产在其去世以后 遗赠给受益人朱潮(女, 五八年四月三日出生), 俞晓惠 (女,一九五二年一月十三日出 生)和俞晓伦(女,一九五二 年十二月二十三日出生)所有 朱美娟已于二O一八年七月六 日在上海市去世, 现受益人朱 潮、俞晓惠、俞晓伦于二O-九年三月一日来我处申请办理 接受遗赠的公证。朱美娟的所 有法定继承人、利害关系人 债权人如有异议, 可在本公告 之日起六十天内向本处提出否 定或部分否定遗嘱效力的证据 或提供人民法院关于遗嘱纠纷 立案的通知。如未提供的,视 为对公证遗嘱的效力无异议, 本处据此向当事人出具相关公 联系单位:上海市徐汇公证处

九三二年九月十九日出生)于

联系地址:上海市衡山路249号 2号楼203室 联系人: 李文哲

电话: 021-54668305

上海市徐汇公证处

遗 失 眀 张剑锋, 遗失上海金友投资

发展有限公司开具的绿莲路100 弄17号804室发票壹张,发票代 码:231001290561,发票号码: 00140939,金额:伍拾万零柒仟 肆佰叁拾陆元整,现声明遗失。 上海禹慧电子科技中心(有

限合伙), 注册号: 310230000619892,遗失营业执 照正、副本,声明作废,特此公 上海禹祥电子科技中心(有

限合伙), 注册号 310230000607598, 遗失营业执 照正、副本,声明作废,特此公

陈忠瑞,遗失机动车驾驶培 训教练员证,证号 3100003020207035299: 遗失道路 运输从业人员从业资格证,证 号:310221197610226814,声明作

上海梓超建筑装饰工程有 限公司,遗失营业执照正本,证 昭编号 - 29000000201710130149 . 声明作废

注 销 公 告

上海星落物业管理有限公 司,经股东会决议即日起注销, 一社会信用代码 91310105MA1FW95Y1H, 法定 代表人: 唐佳影, 请有关债务 债权人在45天内前来联系,特

祁明实业 (上海) 有限公 司统一社会信用代码: 91310113312598160L 经股东会 决议即日起注销,特此公告

上海九唐文化传播有限公 司统一社会信用代码: 9131011335843804X3, 经股东 决定即日起注销,特此公告。

上海伟钛贸易有限公司统 社会信用代码 91310113791471692D,经股东 会决议即日起注销,特此公告。

上海邑州机电科技有限公 91310120074832651U经股东会 决议即日起注销,特此公告,

减 资 公 告

上海祖发实业有限公司, 经股东会决议原注册资本12000 万元人民币现减资至1000万元 人民币,特此公告







